Литературное собрание. Россия – множественное число
Северо-Западный Федеральный округ

17–21 апреля 
2017
План мероприятий
Возможны уточнения

Участники
Москва
Ирина Барметова – руководитель проекта. Главный редактор литературно-художественного журнала «Октябрь», литературный критик, культуртрегер. Куратор программ международного и федерального значения: «Шелковый путь поэзии», Фестиваля книги и кино в Сен-Мало, фестиваля «Аксенов-фест» и премии «Звездный билет». Член Литературной академии национальной премии «Большая книга».
Алексей Андреев – прозаик, заместитель главного редактора журнала «Октябрь». Автор более девятисот публикаций.

Член экспертного совета Национальной литературной премии «Большая книга», член Московской городской комиссии книгоиздания.
Виктория Лебедева – поэт, прозаик, заведующая отделом прозы журнала «Октябрь». Автор нескольких книг. Лауреат премии Союза писателей Москвы «Венец». Секретарь Союза писателей Москвы по работе с молодыми авторами. Секретарь приемной комиссии Союза писателей Москвы.
Евгений Ермолин – профессор, доктор педагогических наук, кандидат искусствоведения, заведующий кафедрой журналистики и издательского дела Ярославского государственного педагогического университета. Блогер, модератор сайтов в Рунете, литературный критик. Автор четырнадцати книг, часть которых посвящена современному литературному процессу. Лауреат премии «Антибукер», премии им. И.П. Белкина. Член Литературной академии национальной премии «Большая книга». 
Павел Басинский – писатель, литературовед и литературный критик. Кандидат филологических наук. Автор нескольких десятков книг, среди которых наиболее известны книги о Горьком и Льве Толстом.

Лауреат премии «Большая книга», премии правительства РФ. Член постоянного жюри премии Александра Солженицына и премии «Ясная Поляна». Обозреватель отдела культуры «Российской газеты».
Дмитрий Глуховский – писатель и журналист – военный корреспондент, радио- и тележурналист. Работал в европейских и российских СМИ. Колумнист изданий «Сноб» и GQ. Автор культового романа «Метро-2033», переведенного на 37 иностранных языков, еще четырех романов и двух сборников рассказов. Создатель книжной серии «Вселенная “Метро-2033”». Лауреат премии Eurocon (ESFS Awards) / Encouragement Awards /  Лучший дебют.
Санкт-Петербург
Андрей Аствацатуров – филолог, писатель. Кандидат филологических наук, доцент кафедры зарубежных литератур СПбГУ. Автор около ста научных статей, трех монографий, четырех книг прозы. Лауреат ежегодной петербургской премии «Топ-50», премий «За преподавательское мастерство», «За педагогическое мастерство», премии «Новая словесность» (приз читательских симпатий).
Калининград
Дмитрий Булатов – теоретик искусства, куратор Государственного центра современного искусства (Балтийский филиал, Россия). Организатор выставочных и издательских проектов в области science art и новых медиа. Организовал и курировал более двадцати международных проектов и выставок. Дважды лауреат национальной премии в области современного искусства «Инновация», номинирован на «Золотую Нику» фестиваля Prix Ars (Австрия) в разделе Visionary Pioneers of Media Art.
Мурманск
Дмитрий Ищенко – журналист, сценарист, прозаик. Начальник управления информационной политики и взаимодействия со СМИ Правительства Мурманской области. Лауреат различных телевизионных, литературных и киноконкурсов. Заместитель председателя правления Мурманской областной организации Союза журналистов России.
Вологда
Лета Югай – поэт, фольклорист. Кандидат филологических наук, старший научный сотрудник Московской высшей школы социальных и экономических наук. Автор-составитель сборников фольклора Вологодской области и нескольких поэтических книг.

Лауреат Х Международного фестиваля поэзии на Байкале, лауреат премии «Дебют». Стипендиат Фонда содействия развитию Российско-Шведских отношений им. Сверкера Острёма, Карамзинский стипендиат – 2017 Школы актуальных гуманитарных исследований РАНХиГС.
Петрозаводск
Дмитрий Новиков – прозаик. Автор нескольких книг прозы, переведенной на английский, норвежский, финский и армянский языки.

Лауреат премий «Вдохнуть Париж», Новой Пушкинской премии, премии «Сампо» правительства Республики Карелия, Государственной премии Республики Карелия. Заслуженный работник культуры РК.
Марат Тарасов – поэт, переводчик. Автор многих поэтических книг. Заслуженный работник культуры Карелии, Заслуженный работник культуры РФ, Народный писатель Республики Карелия.
Александр Бушковский – писатель. Автор многочисленных публикаций в региональной и центральной печати и двух книг повестей и рассказов. Лауреат премии журнала «Вопросы литературы»; лонг-листер премии «Ясная Поляна».
Анна Матасова – поэт, прозаик, фотограф, журналист. Автор двух книг стихов для детей и более десяти повестей для подростков. Стихи печатались в толстых литературных журналах. Лауреат премии имени Юрия Кузнецова и Международного Волошинского конкурса.
Ирина Мамаева – писатель. Проза публиковалась в центральных и региональных журналах, сборниках и альманахах. 
Участник Российского литературного собрания – встречи с президентом РФ В.В. Путиным. Лауреат премий общества «Открытая Россия», Валентина Распутина, Антона Дельвига; финалист премии «Ясная поляна».
Олег Мошников – поэт, прозаик. Автор нескольких книг. Награжден Почетной грамотой Главы Республики Карелия. Лауреат поэтических конкурсов «Звезда полей» и «Словенское поле-2016».
Константин Гнетнев – писатель-документалист, журналист. Дважды лауреат премии Республики Карелия в области культуры, искусства и литературы, лауреат ряда международных, всероссийских и республиканских литературных премий. Заслуженный журналист Республики Карелия, Заслуженный работник культуры РФ.
Андрей Кунильский – доктор филологических наук, профессор ПетрГУ. Автор исследований по поэтике русской литературы и творчеству Достоевского. Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации.
Елена Пиетиляйнен – поэт, педагог. Главный редактор журнала «Север». Кандидат педагогических наук, заслуженный учитель Республики Карелия. Автор шести поэтических книг и нескольких книг для детей. Лауреат престижных литературных премий и премий в области образования и науки. Награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Лауреат года Республики Карелия.

Председатель Карельского регионального отделения Союза писателей России, секретарь Правления Союза писателей России. Координатор Международной ассоциации писателей и публицистов по Северо-Западу. Член Совета по культуре при Главе Республики Карелия.
Армас Машин – журналист, редактор, переводчик. Главный редактор журнала «Carelia» («Карелия»), выходящего на финском,  карельском и вепсском языках. Член Союза журналистов России, заслуженный журналист Республики Карелия.  Лауреат премии правительства Республики Карелия «Сампо» для деятелей литературы и искусства.
Представители Министерства культуры Республики Карелия и Национальной библиотеки Республики Карелия, Центральной городской библиотеки Петрозаводска.
17 апреля (понедельник)
Приезд участников (поезд, утро). Отель Onego Palace.
11.00-12.00 

Конференц-зал Национальной библиотеки Республики Карелия.

Ул. Пушкинская, 5; 4-й этаж (вместимость 120 мест).

Пресс-конференция.
Участники Литературного собрания, представители Министерства культуры Республики Карелия и Национальной библиотеки Республики Карелия, писатели Карелии: Ирина Барметова, Алексей Андреев, Павел Басинский, Дмитрий Глуховский, Евгений Ермолин, Дмитрий Булатов, Лета Югай, Анна Матасова, Дмитрий Ищенко, Дмитрий Новиков, Александр Бушковский, Ирина Мамаева, Елена Пиетиляйнен, Андрей Аствацатуров, Виктория Лебедева.

Ответственная: заместитель директора Ирина Германова. 

12.30-14.00
Представление проекта Национальной библиотеки Республики Карелия «Читаем улицы как книги».
Ответственная: заместитель директора Ирина Германова. 
17.00-18.30

Конференц-зал Национальной библиотеки Республики Карелия.

Ул. Пушкинская, 5; 4-й этаж.

Презентация Альманаха «Новая северная проза».
Участвуют писатели, вошедшие в сборник.

Ведет Дмитрий Новиков.

Ответственная: заместитель директора Ирина Германова. 

19.30-21.00 Литературный клуб «Бегемот».

Ул. Дзержинского, 7.

Вечер поэзии и короткой прозы.
Поэты: Лета Югай, Анна Матасова, Илья Раскольников, Анастасия Софронова, Олег Мошников, Елена Пиетиляйнен.

Прозаики: Андрей Аствацатуров, Евгений Ермолин, Дмитрий Глуховский, Дмитрий Новиков, Александр Бушковский, Виктория Лебедева, Павел Басинский, Ирина Мамаева, Алексей Андреев, Яна Жемойтелите, Дмитрий Ищенко.

Ведут Дмитрий Новиков и Ирина Барметова.

Ответственная: арт-директор Александра Сухова.

18 апреля (вторник)
10.00-16.00 Литературное собрание. Первый день. 

Отель Onego Palace. Конференц-зал «Каллисто».
13.00-14.30 Карельский колледж культуры и искусств.

Ул. Калинина, 54.
Андрей Аствацатуров.

Улыбка чеширского кота. Джером Сэлинджер.

Ответственная: заведующая отделением социально-гуманитарных дисциплин Екатерина Воронова.
17.00-19.00 Медиацентр «Vыход».

Пр. К. Маркса, 14.

Творческая встреча. Дмитрий Глуховский и Евгений Ермолин. Любите ли вы Интернет, как люблю его я? Продвижение произведения в Интернете и вне его.

Ведет Ирина Барметова.

Ответственная: менеджер выставочного зала Варвара Феклистова.
18.00-19.00 «Agricultur-club».

Первомайский проспект, 2.
Дмитрий Булатов. Современное состояние искусства и науки. Творчество современных художников на стыке искусства, науки и технологий.

Презентация изданий и сборников по проблематике современного искусства и науки.
Сопровождается видеопоказом.
Ответственная: Наталья Ермолина.

19 апреля (среда)
10.00-16.00 Литературное собрание. Второй день.

Отель Onego Palace. Конференц-зал «Каллисто».
16.00-17.30 Музей изобразительных искусств.

Пр. К. Маркса, 8.
Дмитрий Булатов.

Современное состояние искусства и науки. Лекция.
Сопровождается видеопоказом.
Ответственная: заместитель директора по науке Ирина Куспак.

18.00-19.00

Конференц-зал Национальной библиотеки Республики Карелия.

Ул. Пушкинская, 5; 4-й этаж.

Встреча с авторами литературного журнала «Октябрь».
Алексей Андреев, Виктория Лебедева, Ирина Барметова, Евгений Ермолин, Павел Басинский, Андрей Аствацатуров, Дмитрий Глуховский, Дмитрий Новиков, Анна Матасова, Лета Югай, Яна Жемойтелите.

Ведет Ирина Барметова.
Ответственная: заместитель директора Ирина Германова.

20 апреля (четверг)
10.00-14.00 Центральная городская библиотека.
Участников не менее 40.
Ответственная: директор МУ «ЦБС» Елена Кырнышева.

Мастер-классы. Книга на столе писателя: о новых книгах и замыслах.
10.00-11.00 Книга на столе писателя. Критика и литературоведение. Андрей Аствацатуров.

11.00-12.00 Книга на столе писателя. Поэзия. Анна Матасова. Книга стихов «Дремучий лес».

11.30-13.00 Университет, филологический факультет.

Участников не менее 50.

Круглый стол. Год экологии. Экология литературы – экология языка. Сохранение национальных языков и литературных традиций.
Кого и что защищать и от кого защищаться? Язык – от носителя или носителя от экспансии языка? Языковая личность в медиапространстве.

Павел Басинский, Андрей Кунильский, Ирина Барметова, Лета Югай, Дмитрий Новиков, Дмитрий Булатов, Андрей Аствацатуров, Дмитрий Глуховский, Елена Пиетиляйнен, Яна Жемойтелите. 

Ведет Евгений Ермолин.

Ответственная: Елена Пиетиляйнен.

12.00-13.00 Книга на столе писателя. Проза. Константин Гнетнев. 

13.00-14.00 Книга на столе писателя. Проза. Павел Басинский.

Лев Толстой – свободный человек.
19.00-20.00 «Agricultur-club».

Первомайский проспект, 2.

Жизнь врасплох. Ночь литературы.
Выступают участники Литературного собрания и писатели Северо-Западного региона совместно со «Школой блогеров».
Сопровождается видеопоказом.
Ведут Ирина Барметова и Наталья Ермолина.

Ответственная: Наталья Ермолина.

21 апреля (пятница)

10.00-14.00 Гимназия № 30 им. Д. Н. Музалева.

Ул. Еремеева, 7.

Участников не менее 40.
Ответственная: Елена Пиетиляйнен.
Мастер-классы. Книга на столе писателя: о новых книгах и замыслах.
10.00-11.00 Книга на столе писателя. Критика и литературоведение. 
Евгений Ермолин о новой книге «Мультиверс» (2017), где автор утверждает, что литература остается последним прибежищем мыслящей личности в мороке визуализации.

11.00-12.00 Книга на столе писателя. Поэзия. Лета Югай.

12.00-13.00 Книга на столе писателя. Проза. Дмитрий Глуховский.

13.00-14.00 Книга на столе писателя. Поэзия. Елена Пиетиляйнен.

14.00-15.00 Перерыв.

15.00-16.30 Конференц-зал Национальной библиотеки Республики Карелия.

Ул. Пушкинская, 5; 4-й этаж.

Церемония награждения победителей республиканского конкурса «Книга года Республики Карелия – 2016».
Ответственная: заместитель директора Ирина Германова. 

Вечером – отъезд.


