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Исх.№40 от «01» февраля 2018 года
Министру культуры 
Республики Карелия 
А.Н. ЛЕСОНЕНУ

Уважаемый Алексей Николаевич!

В 2017 году во Всероссийском детском центре «Орленок» с большим успехом и множеством положительных отзывов прошел первый Международный детско-юношеский фестиваль искусств «ТАЛАНТИАДА». Мы искренне благодарны администрации регионов России, которые поддержали наш фестиваль! Мы уверены, что вместе мы создадим международное фестивальное движение, которое объединит одаренное подрастающее поколение России, ближнего и дальнего зарубежья.
Вторая «ТАЛАНТИАДА» в «Орленке» пройдет с 21 по 25 апреля 2018 года. Фестиваль учрежден Автономной Некоммерческой Организацией «Центр поддержки социально-значимых инициатив и творческих инноваций И.В. Селивановой», Обществом с ограниченной ответственностью Центр фестивальных проектов «NewFest». Наши партнеры – Всероссийский детский центр «Орленок», Всероссийское общественное движение «Союз матерей России», Общество «Русская Америка» («Russian Americ Society»).
Президент фестиваля, председатель жюри - певец, обладатель ордена «За вклад и развитие культуры России», победитель телевизионного конкурса «Народный артист», победитель телешоу «Один в один» на телеканале «Россия» Руслан АЛЕХНО.
 «ТАЛАНТИАДА» - творческо-соревновательный проект, который стал еще одним трамплином для талантливых российских мальчишек и девчонок и их сверстников из-за рубежа в мир большого искусства. Главные его задачи неизменны – сделать праздник для детей, обсудить с ними их творческие достижения, поделиться опытом, а также поддержать детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. И основная его составляющая, конечно же, конкурсные состязания, которые включают в себя шесть номинаций – поющая Талантиада, танцующая Талантиада, звучащая Талантиада, читающая Талантиада, театральная Талантиада и номинацию для детей с ограниченными возможностями «ПараТалантиада». В состав жюри вновь войдут известные деятели культуры и искусства, в числе которых актер театра и кино Иван Кокорин, хореогаф Родион Барышев, фокусник Алексей Карза.
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Обращаемся к Вам с просьбой поддержать наш фестиваль, оказав информационную поддержку в Республике и направить лучшие коллективы для участия во втором Международном детско-юношеском фестивале искусств «Талантиада»!
В приложении:
1. Положение Фестиваля
2. Заявка Фестиваля
3. Пресс-релиз Фестиваля

С благодарностью 
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Генеральный директор                                                                                         И.В. Селиванова

Тел. 89166582548, talantiada@mail.ru
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