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17.01.2018                                                                                                                              г. Москва

ПРЕСС-РЕЛИЗ.

Весенняя «ТАЛАНТИАДА»  
[bookmark: _GoBack]на берегу Черного моря в стране детства – «Орленок»!

С 21 по 25 апреля 2018 года во Всероссийском детском центре «Орленок» (Краснодарский край) пройдет второй Международный детско-юношеский фестиваль искусств «ТАЛАНТИАДА». 
Фестиваль учрежден Автономной Некоммерческой Организацией «Центр поддержки социально-значимых инициатив и творческих инноваций И.В. Селивановой», Обществом с ограниченной ответственностью Центр фестивальных проектов «NewFest». 
Партнеры – Всероссийский детский центр «Орленок», Всероссийское общественное движение «Союз матерей России», Общество «Русская Америка» («Russian Americ Society»).
Президент фестиваля, председатель жюри - певец, обладатель ордена «За вклад и развитие культуры России», победитель телевизионного конкурса «Народный артист», победитель телешоу «Один в один» на телеканале «Россия» Руслан АЛЕХНО.
 «ТАЛАНТИАДА» - творческо-соревновательный проект, который стал еще одним трамплином для талантливых российских мальчишек и девчонок и их сверстников из-за рубежа в мир большого искусства. Главные его задачи – сделать праздник для детей, обсудить с ними их творческие достижения, поделиться опытом, а также поддержать детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. И основная его составляющая, конечно же, конкурсные состязания, которые включают в себя шесть номинаций – поющая Талантиада, танцующая Талантиада, звучащая Талантиада, читающая Талантиада, театральная Талантиада и номинацию для детей с ограниченными возможностями «ПараТалантиада». 
В 2018 году состав жюри немного расширится, о чем оргкомитет сообщит за месяц до начала фестиваля. Но его фундамент останется прежним. Оценивать мастерство участников будут актер театра и кино Иван КОКОРИН, победитель шоу «Удиви меня», фокусник, шоумен Алексей КАРЗА, хореограф-постановщик TV проекта «Танцы со звёздами», хореограф детского фестиваля А.Кабаевой «Алина V» Родион БАРЫШЕВ, балетмейстер-постановщик губернаторских мероприятий Краснодарского края, хореограф Всероссийского детского центра «Орленок» Андрей ЗЕНЦОВ. 
В рамках фестиваля пройдут конкурсные состязания, торжественная церемония открытия, награждение и гала-шоу победителей, творческие лаборатории и мастер-классы. Одним из ключевых мероприятий фестиваля станет киновечер «ВЕСЕННИЕ МЕЛОДИИ». Весна – время романтики. И когда как не весной, когда воздух пропитан цветущими ароматами, когда хочется любить, жить и творить, спеть о любви и посмотреть прекрасный фильм. Поговорить о фестивальном движении в России и за рубежом участники фестиваля смогут на ток-шоу «ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ. МЫ ГОВОРИМ ТАЛАНТАМ – ДА!».
Подробная информация в официальной группе ВКонтакте: https://vk.com/club143150951. Дополнительная информация: 89166582548 (Ирина), 89032257636 (Татьяна), talantiada@mail.ru.
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