Приглашаем на курсы!

ГБПОУ РК «Карельский колледж культуры и искусств» приглашает на курсы «Современные методики преподавания актерского мастерства» (24 ч.)
Актерское мастерство - это один из важных навыков в современном мире. Ораторское искусство, расслабленное тело, влияние на людей, грамотная и красивая речь, улучшение эмоционального интеллекта, повышение уверенности в себе, тренировка навыков импровизации, улучшение памяти - это все актерское мастерство. 
В основу реализации современных методик преподавания актерского мастерства положен индивидуальный подход, уважение к личности актера, вера в их способности и возможности, непрерывная смена игр и упражнений, главная задача которых развивать внимание, наблюдательность, воображение, творческую фантазию, логическое мышление, органичность и непосредственность исполнения заданий. 
Сроки проведения: 27-28-29 мая 2022 года.
Обучение производится на платной основе, стоимость курсов - 4000 руб.
Ведущие курсов - актеры Национального театра и театра драмы Республики Карелия «Творческая мастерская» преподаватели колледжа.
[bookmark: _GoBack]Заявка на обучение направляется в ГБПОУ РК «Карельский колледж культуры и искусств»  по электронному адресу mail@colcult.karelia.ru.  Справки по телефону 8(8142)55-95-96 (добавочный 103) или по e-mail mail@colcult.karelia.ru (Белашова Зоя Клавдиевна, методист отдела развития образовательных услуг и проектов).
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